

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 11 (12424) Среда, 16 января 1980 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Высокий темп добычи угля взят бригадой Николы Михайловича Баженова с шахты имени Ярославского. На ее сверхплановом счету уже около 6 тысяч тонн топлива. Суточная нагрузка на забой доведена до 1960 тонн при плане 1800.

В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коллектив взял обязательство выдать на гора сверх годового задания 20 тысяч тонн топлива.

Е. ЕВГЕНЬЕВ.

Работают по-ударному

С опережением рабочего графика на 31 день труда на камвольно-суконном комбинате комсомольско-молодежный колектив помастера Юрия Гатальского. С начала месяца производительность оборудования составила 106,5 процента. Дополнительно к плану произведено более пяти тонн ленты. Первым сортом при плане 87 сдается 95,6 процента продукции.

В год ленинского юбилея коллектива решил выполнить производственное задание к 1 декабря, произвести свыше полутора тонн сверхплановой высококачественной ленты, в том числе ко дню рождения Ильича — 45 тонн.

Е. ТЕРЕХИН.

К намеченному рубежу

Пример в работе с началом нового года показывает комсомольско-молодежная бригада из 8 цеха завода «Кузбассалмент», руководит которой молодой коммунист Владимир Круглов.

Стремясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, комсомольцы подняли инициативу передовых колективов и обязались выполнить пятилетний план к юбилею великого.

Сейчас они успешно труются в счет августа 1980 года. Сменные задания ежедневно с начала года комсомольцы выполняют на 130—145 процентов. Высокопроизводительная работа бригады стала возможной благодаря возросшему мастерству четкой организации труда.

Г. СКОЛКАРЕВА.

Высоких показателей в труде добились в четвертом году пятилетки открытием разреза «Моховский». Они добыли 2447723 тонны угля, что выше плана на 44723 тонны. При этом план реализации выполнен на 102,4 процента, а прибыль составила 514 тысяч рублей дополнительно к заданию.

С уважением в коллективе отзываются о машинисте экскаватора Василии Павловиче Безгинове. Бригада, в которой он работает, сейчас уверенно наращивает темпы. Открытие решали высокими показателями в труде встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

На снимках: машинист экскаватора В. П. Безгинов; идет отгрузка угля.

Фото А. Березы.



ЦЕЛЬ ОДНА — ПОЗИЦИИ РАЗНЫЕ

● Стройки-ударный

фронт! ●

тие. Здесь «выпала часть» продемонстрировать свое строительное мастерство рабочим завода «Красный Октябрь». Думалось, уж коли у подрядчика не хватило сил на достройку дома, то он с распострельными обьятиями примет бескорыстных помощников. Но где там!

Вот уже второй месяц группа заводчан мечтает о таких условиях труда, при которых без заминок бы пошло дело. А тут — одна загвоздка за другой. На этих столяры-плотники вообще были вынуждены покинуть дом, в котором чуть ли не в половине квартир не настланы полы, не установлены двери. И все потому, что из грейки, лаги, шинтука, других материалов.

— Бессчетное количество раз по этому поводу ходят на поклон к руководству Ленинского СУ № 3, и след просты. И этот дом, кстати, не первый по счету, отдан на откуп промышленному предприя-

тию. Задача говорят мастер завода Л. Н. Матвеев и перечисляет: — Надо 150 оконных блоков, 500 квадратных метров стекла...

Грустно веет от этих фактов и от того, что, оставив дом на попечение заводчан, не только руководители подрядной организаций, но и мастера забыли к нему дорожку. А им следовало сейчас посмотреть, как двое рабочих молотом, стальной чинкой, обливаясь потом, за смеси едва пробивают шесть отверстий в бетонных плитах для стояков отопительной системы. И тогда, может быть, на стройке появился бы отбойный молоток с джинсером, предназначенные для этой трудоемкой работы.

— Ладно, хоть наши мастера на заводе взял злаковую лебедку, при помощи которой сейчас подаем наверх песок, воду, цемент, а то ведь и раз-

вор носить пришлось бы в окорятах... Тепло в дом не подано. Главный же инженер СУ Г. Ю. Огеньков направил к нам такой календарь, от которого дыму много, а тепла нет. Только поэтому отделку дома так и не начали.

И до отделки еще далеко. Надо не только подать тепло. Приходится вновь выкладывать кирпичные перегородки. Оказывается, ранее сделанные перегородки в квартирах 7, 8, 9-го этажей рухнули, видимо, не выдержав испытания временем из-за отклонения от строительных правил и норм при кладке.

Допустим, рабочие завода исправят явный брак строителей, а сантехники опрессуют отопительную систему, но отделочники и тогда не смогут начать работу. Не подана горячая вода в отопительные батареи... по одной причине. Ленинское СУ № 3 не завершило прокладку теплотрассы. Каких только

оправдательных доводов и ссылок на субподрядную организацию не делал бывший начальник СУ № 3 А. Г. Ивашин, да и главный инженер Г. Ю. Огеньков, лишь бы оправдать удивительно медленный темп сооружения этой трассы. И в новом году продолжается прежняя практика. Сейчас все дело уперлось в так называемые строителями мертвые споры для нескольких компенсаторов теплотрассы. Последний раз подрядчик обещал их сделать к 10 января. Когда же они будут изготовлены?

— На этот вопрос в СУ № 3 никто не дает определенного ответа. Даже управляющий трестом «Кузбассстргражданстрой-3» С. Л. Драбкин не называл срока, — говорит начальник монтажной организации М. И. Корчин. — А так бы монтажники за неделю пустили теплотрассу в эксплуатацию.

Кто знает, сколько же времени уйдет, пока у подрядчика выработается верная позиция в отношении к делу?

Г. ДМИТРИЕВ.

ЧЕТКИЙ РИТМ НА СТАРТЕ

Репортаж

Поточная линия по сборке элэктродами. Стучат машины, голубыми и розовыми язычками вспыхивают в их горелках газовая пламя, с помощью которого здесь выполняются почти все операции. Первая — монтаж ножки для лампы. Занят на ней наладчик Валерий Степанович Самусь. Он загружает в автомат хрупкие стеклянные детали — «тарелочки», внимательно наблюдает за тем, чтобы узлы и механизмы работали без перебоев.

Профессия наладчика очень ответственная. Нужно не только правильно смазать и отрегулировать технику, но и постоянно контролировать режим подачи газа в горелки. Чуть перегреется или, наоборот, слабее накалился заготовка, получается брак. А мы всем коллективом боремся за экономию средств. Например, за двенадцать месяцев мы обяжались сберечь цоколи, спираль и прочих полуфабрикатов на 1800 рублей, то есть почти на половину больше, чем в минувшем году. Достичь цели мы решили, в первую очередь, путем повышения мастерства рабочих, — говорит бригадир сборщиков В. Н. Кисляев.

К Самусю подходит наладчик следующего в цепочке автомата. — Нужно срочно отлучиться. Последишь за моей техникой?

— О чём речь? Конечно, погляжу, — отвечает Валерий Степанович. И хотя та, другая машина сконструирована по-иному и операция на ней выполняется не менее сложной, охотно заменяет товарища.

Смежными специальностями в бригаде владеет почти каждый. Укладчица колб П. Батанова успешно справляется с привязкой электродов к цоколю, контролер Е. Т. Епремян при необходимости может упаковывать готовую продукцию. Причем все они стараются, чтобы оба дела не шли в ущерб одно другому.

Потребитель должен получать лампочки только высокого качества, — говорит В. Н. Кисляев. С ним вполне согласен

бригадир соседней автоматической линии наладчик П. И. Чеботарев. Как и сборщики В. Н. Кисляева, руководимый им коллектив обвязался в нынешнем году сдать 91 процент лампочек с первого предъявления, сохранить полуфабрикатов на 1500 рублей.

За счет чего же думают члены бригады сдер-живают слово?

— У нас много начи-нающих. Из 13 человек пятеро влились в коллек-тив недавно. Наша задача — передать новичкам опыт, чтобы по квалифи-кации они смогли сравняться с надежными рабочими. Ведь, чем опытнее тот же наладчик, тем ме-ньше он делает брака, а значит, больше экономит средств, скорее выполняет норму, — считает Петр Иванович. — И еще нуж-но, чтобы работа шла рит-мично.

Ритм труда. В двух привычных простых сло-вах заключается многое. Это — стабильное обеспе-чение деталями, хорошо на-ложенный техника, дис-циплина. А главное — люди, их стремление выполнить задуманное. Такие в бригаде есть. В числе пе-редовиков Г. Ф. Вершинина, Е. А. Курганова, В. Г. Коротюка, Л. У. Ницана, Е. А. Кочеткова. Ежедневно они перекрывают смен-ное задание, работают без дефектов. Но им равняются остальные сборщики. За смену бригада выпускает 15 тысяч лампочек при плане 11 тысяч. Ко дню рождения В. И. Ле-нина обе бригады решили вместе дать 27 тысяч электродами сверх плана.

— Будем стремиться, чтобы по нашей вине не было ни минуты простоя, а сами просим остальных цеха вовремя снабжать нас деталями. Ведь ритм дня зависит не только от желания, но и от настроения рабочих. А я на опыте знаю, что простой расхолаживают, а когда все для работы есть, поневоле подтягиваешься, и дело спорится, — подытоживает П. И. Чеботарев, а сам спешит на свое рабочее место. Ведь от него зависит трудовой настрой всего коллектива.

О. ВАХМИСТРОВА.

Спорт**УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА**

Ленинским терном угледо-профсоюза прошел соревнование по лыжным гонкам. Как в личном, так и в общекомандном первенстве лидировали спортсмены шахты имени Ярославского.

У мужчин на дистанции 10 км лучшее время показал кандидат в мастера спорта Владимир Сызаров: 37 минут 36 секунд. Второе и третье места заняли соответственно Николай Матвиенко и Юрий Будич (шахта «Октябрьская»).

На дистанции 5 км среди юношей лидировал Владимир Колеватых, показавший результат 19 минут 45 секунд, вторым — Олег Коротков (горнотехник), третьим — Сергей Бузин (шахта «Новая», г. Белово).

У женщин на пятики-

лометровке первой стала Ольга Жаркова. Ее время — 23 минуты 25 секунд. Второе место у Лили Пороховой (шахта «Полысаевская»), третье — у Марины Кораблиной (СПГПУ № 38).

Среди девушек на той же дистанции чемпионкой стала Ирина Кичкина (22 мин. 23 сек.). Призерами — Лена Дорофеева (СПГПУ № 38) и Таня Данилевич (шахта «Полысаевская»).

В эстафетах 4×5 км у мужчин и 3×3 км у женщин впереди также были спортсмены шахты имени Ярославского. В первой — призерами стали команды шахты «Октябрьская» и СПГПУ № 38, во второй — шахты «Полысаевская» и вновь СПГПУ № 38.

И. КУХАРЕВ.

◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? ◆

НАСЕЛЕНИЮ — О ПРОКАТЕ

С КАЖДЫМ годом в нашем быту появляются все больше и больше вещей. И передко некоторыми из них мы пользуемся в определенное время года, а иногда всего 3—4 раза в год. Это и палатка, и велосипед, и лыски... Ставшую ненужную детскую коляску люди несут в комиссионный магазин, то же самое ожидает свадебные платья и т. д.

А ведь все это можно взять напрокат в нашем ателье. Кроме того, у нас есть разнообразная посуда, которая может пригодиться хозяевам по случаю торжественных вечеров, пышесосы, стиральные машины, холодильники, пищущие машины, фотоаппараты, электробритвы и другие вели культурно-бытового на-значения.

Конечно, мы мечтаем видеть на наших полках такие вещи, чтобы у них всегда был привлекательный внешний вид. Но, увы, не все клиенты аккуратно обращаются с ними. Видимо, убеждение, что «чужая вещь — ее своя, воспринимается иначе в плане бережного ст-

ношения к ней, а, наоборот, премьерминистрского.

Каждого клиента работники ателье знакомят с положением о задолженности, в котором сказано,

что даже месячная задержка вносится за прокат гро-зит рассмотрением дела в народном суде.

Но, несмотря на это, некоторые клиенты все же уклоняются от уплаты.

Это и В. М. Попов, инженер

ШМУ № 3, и Л. И. Ефре-мова — рабочая обуви-ной фабрики, и В. А. Латышев — художник ПАТИП № 1. К сожалению, списки задолжников можно продолжить. Видимо, рабочникам ателье придется прибегнуть к крайней мере — обращению в народный суд, коль никакие уговоры не помогают. Че-рез суд были высчитаны деньги у Ю. Г. Алмазова, который не вернул в ателье телевизор (высчитаны телевизором и плюс задолженность и штраф). А В. Н. Назаров,

взяв напрокат холодильник, уехал в г. Чернигов, не оставив адреса. Но и ему пришлось заплатить сполна.

Наказаны материально

были и другие «забывчи-

е» клиенты.

Первой стала обязанность граждан — своеобразная

плата за услуги проката,

а также бережное отноше-

ние к вещам. Если эти тре-

бования выполнены, ателье

предоставляет клиентам

льготы, оформляя

прокат. На квартал — это

удобнее, и выгоднее ма-

териально.

В январе наши работники

встречаются с жителями го-

рода. Состоится разговор о перспективах проката.

Пожелания клиентов бу-

дут занесены в специаль-

ную книгу заказов. Ждем

вас,уважаемые товарищи!

**В. ЮРЧЕНКО,
заместитель ателье-
проката.**

На этот вопрос отвечает инженер по подготовке кадров районного узла связи О. А. Емельянова:

«Профессию телеграфи-ста можно получить в ГПГУ № 65 г. Кемерова,

а также в районном узле

связи при условии написания проверочного диктанта на «хорошо».

Профессии оператора-радиста можно обучиться на курсах ДОСААФ в Ке-

мерове».

Страшивайте — отвечаем

Жильцы дома № 37а по улице Григорченко интересовались сроками капитального ремонта.

Как ответил начальник УЖЖХ Н. А. Толенко, капитальный ремонт кирпичных зданий, у которых фундаменты каменные, а перекрытия железобетонные, производится через 30 лет («Справочник жилищного работника», М. Стройиздат,

1972 г.).

Дом № 37а по ул. Григорченко построен в 1932 году и будет поставлен на капитальный ремонт в 11-й пятилетке.

★ ★ ★

Где можно получить профессии телеграфиста и оператора-радиста? — с таким вопросом обратилась к нам читательница Т. В. Зуева.

РОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ

Состоялось заседание народного суда в школе № 20 под председательством судьи Л. С. Масловой. Рассматривалось дело по иску школы о лишении родительских прав Л. З. Дубровской, матери троих детей.

На протяжении ряда лет Дубровская, оставшаяся без мужа, пьянствовала, вела иморальный образ жизни, организовывала на квартире сборища тунеядцев. Все это время Дубровская никогда не работала и, несмотря на

неоднократные приводы в милицию, не хотела менять свой образ жизни. А дети — пятнадцатилетняя Марина, десятилетний

◆ ИЗ ЗАЛА СУДА

Коля и девятилетняя Регина были предоставлены сами себе.

На заседании выступили соседи, учитель, знающие образ жизни Дубровской. Они строго осудили ее поведение и потребовали лишить Дубровскую

Б. ЛУНЕВ, участковый инспектор ГОВД.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Целинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходила ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Кино

Кинотеатр «Победа»
ЗАБУДЬТЕ СЛОВО
«СМЕРТЬ» (10, 11.40, 14,
16, 18.10, 19.50, 22).

Кинотеатр «Сибирь»
ПОХОЩЕНИЕ «СА-
ВОНИ» (10, 12, 14, 16,
20); ЗАВАДНЫЕ ПРИ-
КЛЮЧЕНИЯ ДИКА И
ДЖЕЙН (18, 22).

Кинотеатр «Развлече-
ние»
ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕ-
КА (17, 20).

Кинотеатр «Спутник»
УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ
(13, 16, 19).

Кинотеатр «Родина»
КЛЕОПАТРА (2 серии)
(11, 17.30, 20.30). СТО-
ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕТСТ-
ВА (9.30, 14).

Центральный ДК
ПРИМите ТЕЛЕГРАМ-
МУ В ДОЛГ (16). ЧЕР-
НАЯ БЕРЕЗА (17.30,
20). Автотеатр «Чайка»
2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская»
ПОБЕГ (18, 20).

ДК имени Ленина
ВЕСЕННЯЯ ПУТЕВКА
(18, 20). ВЕНОК СОНЕ-
ТОВ (16).

Клуб ВГСЧ
РАСКАДРЫ (16, 18,
20).

Центральный ДК

21 января

Диско-группа «Август».
Сеанс 18, 21. Билеты
продажаются.

★ ★ ★

В связи с болезнью
артистов ВИА «Атлан-
тика» концерт 16 января
отменяется. Билеты для
зрительных на 21 янва-
ря на концерт диско-
группы «Август». (На-
чало в 21 час).

Для вас, мужчины!
Магазин «Маяк» с 18 по 19 января проводит
выставку продажи муж-
ских зимних пальто.

Мода всегда неожи-
данна и в этом ее при-
влекательность. Время
показывает, что жизнь
утверждает в моде то,
что служит красоте,
优美ству.

Красивые пальто со-
здают хорошие настрое-
ния. Удивительное моде-
ль дает возможность
выбрать пальто с учетом
возраста и вкуса.

На выставке предла-
гаются пальто с ворот-
ником из овчины и ка-
ракулкой обычного и
тильского цветов (раз-
меры с 44 по 56).

Уважаемые покупате-
ли! Мода предполагает,
вы выбирайте.

Просим посетить на-
ши магазины и приобре-
сти необходимую для
вас вещь.

Оre «Ленти-Столь»
по торговле промыш-
ленными товарами.

Клуб ВГСЧ проводит
запись на курс «Край-
ки и шитья» в труже в
студию современного
танца. Зарегистрируйтесь с 8 до 24 часа.

Администрация.

Коллектив детской
поликлиники № 2 вы-
ражает искреннее об-
зательство зав. пол-
иклиникой Т. А. Борисовой
по поводу прохожде-
мени смерти ее ма-
тери

КУЗНЕЦОВОЙ
Марии Ивановны

Газета выходила ежеднев-
но, кроме воскресенья и
понедельника.
Объем 1 п. л. Выходит по
чай. Цена 360. Заказ 570. ОД № 934.

**Метростроевцы — москвичам**

В канун Нового года москвичи и гости столицы получили хороший подарок — новый радиус метрополитена. Двенадцатикилометровая подземная трасса имеет шесть станций: «Маркисская», «Площадь Ильича», «Авиамоторная», «Шоссе Энтузиастов», «Перово» и «Новогиреево».

Своеобразна, интересна композиция оформления станции «Площадь Ильича». Архитекторы, работающие над эскизами оформления, поставили его теме «Утверждение ленинских идей».

Кассовый и заскаль-
торный залы ее облицованы белым мрамором.

Всю композицию завершил горельеф В. И.

Ленина, созданный народным художником

СССР скульптором И. Томским.

А. ЗЛОГИН,

выпускающий мастер-

и рабочий Москвы,

сокурсник МГУ,

работающие над эскизами оформления по выбору. Заявление о назначении пособия подается в горсобесе. К заявлению прилагаются документы о возрасте, месте жительства инвалида, справки ВТЭК. В случае обращения с заявлением опекуна представляется также копия решения органа опеки о назначении опекуном.

Пособие назначается со

дня обращения за ним.

З. КОВАЛЕВА,

зам. горсобесом.

Редактор

А. И. ЛАКИСОВ.